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Η παράδοση του Αγίου Φωτός στην ελληνική 
αποστολή από τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Παραδόθηκε το Άγιο Φως στην ελληνική αποστολή στα 
Ιεροσόλυμα από τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο Γ’.

Το Άγιο Φως παρέλαβε ο Υφυπουργός Εξωτερικών Γιάννης Λοβέρδος το μεσημέρι 
του Μεγάλου Σαββάτου 19 Απριλίου 2025.

Την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος στην Τελετή Αφής του Αγίου Φωτός 
εκπροσώπησε ο Μητροπολίτης Γρεβενών κ. Δαβίδ.

Της αποστολής μεταφοράς του Αγίου Φωτός στην Αθήνα από τα Ιεροσόλυμα, 
ηγείται ο Υφυπουργός Εξωτερικών Γιάννης Λοβέρδος, και μετέχουν μεταξύ άλλων 
ο βουλευτής της ΝΔ Μάξιμος Χαρακόπουλος ως εκπρόσωπος της Βουλής και 
επικεφαλής της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας και ο Έξαρχος του 
Παναγίου Τάφου στην Αθήνα Αρχιμανδρίτης Ιερώνυμος.
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Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος Γ’ δήλωσε:

«Η Χάρις του Παναγίου και Ζωοδόχου Τάφου μας αξίωσε και φέτος να γίνουμε 
κοινωνοί και μέτοχοι του Αγίου Φωτός, της Θείας τουτέστιν δυνάμεως της 
ενεργείας, η οποία εκπλήσσει αενάως από τον Τάφον του Σωτήρος ημών Χριστού.

Το σημερινό γεγονός είναι το άγγελμα της Αναστάσεως του Σωτήρος ημών 
Χριστού και η Εκκλησία των Ιεροσολύμων συν πάσαις όλες τις αδελφές Εκκλησίες 
χαίρει και αγάλλεται επί το μέγα τούτο γεγονός της Αναστάσεως του Σωτήρος 
ημών Χριστού.

Ευχόμεθα όπως το φώς της Αναστάσεως λάμψει εις τας καρδίας των ηγεμόνων 
των του αιώνος τούτου ή να επέλθει η ειρήνη, η συνδιαλλαγή και ομόνοια εις την 
ανθρωπότητα μας.

Ιδιαιτέρως εδέχθη μεν η περί ειρήνης και αποκαταστάσεως της ειρήνης εδώ εις 
την Αγία Πόλη Ιερουσαλήμ και ιδιαιτέρως εις την δοκιμαζόμενη περιοχήν της 
Μέσης Ανατολής και ιδιαιτέρως της Γάζας.

Επίσης δεηθώμεν υπέρ υγείας και αγαθής καταστάσεως των κυβερνητών του 
Έθνους ημών και του Γένους ημών.

Και θέλουμε να ευχαριστήσουμε εκ βάθους καρδίας των αγαπητόν εν Χριστώ 
αδελφών Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών κ. Ιερώνυμο, ο οποίος εκπροσωπείται 
δια του αγαπητού αντιπροσώπου του Μητροπολίτου Γρεβενών κυρίου Δαυίδ.

Και θέλουμε επίσης να εκφράσουμε ιδιαίτερες ευχαριστίες εις τον Εξοχότατο 
Πρωθυπουργόν της Ελλάδος κ. Μητσοτάκη και εις την Κυβέρνηση αυτού, δια του 
εκπροσώπου αυτού του κυρίου Λοβέρδου, ο οποίος σήμερα είναι μεθ’ υμών και εις 
όλους οι οποίοι συνέβαλαν εις την εκτέλεσιν αυτής της τελετής. Μετά δυσκολιών 
μεν, αλλά εν πάση περιπτώσει με καλή και αγαθή εξέλιξη. Χριστός Ανέστη και έτη 
πολλά».

Ο Υφυπουργός Εξωτερικών Γιάννης Λοβέρδος δήλωσε:

«Είναι πολύ σημαντικό για κάθε ελληνική κυβέρνηση που έχει αυτό το μοναδικό και 
τιμητικό προνόμιο να βρίσκεται εδώ, στον Πανάγιο Ναό της Αναστάσεως, 
Στάσεως στον Πανάγιο Τάφο και να παίρνει από τα χέρια τα δικά σας, που είστε 
θεματοφύλακας του Παναγίου Τάφου αυτό το Άγιο Φως, το σύμβολο ελπίδας και 
αισιοδοξίας για όλο το ανθρώπινο γένος.



Γιατί το Άγιο Φως συμβολίζει την Ανάσταση του Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού. 
Συμβολίζει τη νίκη της ζωής και του θανάτου, τη νίκη της αγάπης επί του μίσους 
και της κακίας. Γι’ αυτό το λόγο θέλω από τα βάθη της καρδιάς μου να σας 
ευχηθώ να είστε πάντα γεροί και δυνατοί.

Εδώ στα Ιεροσόλυμα η ταφική κοινότητα να συνεχίσει να προστατεύει τον Πανάγιο 
Τάφο και τους ιερούς αυτούς τόπους όπου περπάτησε, έζησε, σταυρώθηκε, πέθανε, 
αλλά αναστήθηκε ο Ιησούς Χριστός, τον οποίον όλοι εμείς οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί 
τιμούμε.

Το Έθνος σας ευγνωμονεί. Χριστός Ανέστη! Χρόνια πολλά σε όλους».

Νωρίτερα τελέστηκε η Αφή του Αγίου Φωτός και ο διαμοιρασμός του 
στους πιστούς που βρέθηκαν στον Ιερό Ναό της Αναστάσεως στα 
Ιεροσόλυμα
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